

ЗА КОММУНИЗМ

ОРГАН ДУБНЕНСКОГО ГОРОДСКОГО КОМИТЕТА КПСС, ДУБНЕНСКОГО И ИВАНЬКОВСКОГО ГОРОДСКИХ СОВЕТОВ ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ МОСКОВСКОЙ ОБЛАСТИ

№ 79 (346)
Год издания 3-й

Вторник, 5 июля 1960 года

Цена 15 коп.

Выше темпы строительных работ

Закончилось первое полугодие 1960 г. Предварительные итоги работы строительных предприятий наших городов говорят о том, что строители Дубны и Иванькова трудятся во втором году семилетки успешно. Коллектив строителей г. Дубны более, чем на 20 процентов перевыполнил полугодовой план. За шесть месяцев построено 6.100 квадратных метров жилой площади. Это значительно больше, чем намечалось по обязательству. Юные дубненцы скоро поселятся в новые детские ясли в Александровке и прекрасный детский сад на 150 мест на Черной речке.

Радуют и иваньковских строителей итоги первого полугодия. Полугодовой план также перевыполнен. В городе вводятся в эксплуатацию два жилых дома, в которых квартиры рассчитаны на проживание одной семьи. Они хорошо отделаны, созданы все удобства для жильцов.

Как в Дубне, так и в Иванькове определились передовые коллеги, прочно удерживающие первенство в социалистическом соревновании за досрочное выполнение плана второго года семилетки. Проработство Ф. И. Макарова, занятное на сооружении школы и детских учреждений, из месяца в месяц перевыполняет производственные задания. Строители добились значительных успехов в борьбе за повышение качества, в организации работ. Неплохо работает коллектив проработства Д. И. Быстрова, ведущего строительство жилых домов.

В иваньковском строительном предприятии хорошиими организаторами производства зарекомендовали себя старшие прорабы т. Бешагин и Павлов. Коллективы этих проработств успешно ведут строительство и в срок сдают жилые дома в эксплуатацию.

Вместе с тем на отдельных объектах работы ведутся еще медленно. Большое внимание строителям и монтажникам надо уделять сейчас такому важному объекту, как котельная. Осталось так мало времени до ввода ее в эксплуатацию, а работы здесь еще очень много.

Наступило второе полугодие нынешнего года. Большие задачи стоят перед строителями. Дубненцам предстоит ввести 8.530 квадратных метров жилой площади, и иваньковцам 6.430. Для того чтобы избежать штурмов в конце года тем самым удорожания и ухудшения качества строительства, надо сполна использовать благоприятную обстановку, созданную самой природой. Лето в разгаре. Пора не только доброго отдыха, но и время особенно интенсивной работы строителей. Световой день продолжается у нас свыше 17 часов. Нет необходимости перечислять преимущества, вызываемые теплой погодой, они известны каждому строителю. Важно их полнее использовать на каждом строительном объекте. Именно теперь есть возможность войти в график, если он был нарушен, усилить темпы работ с тем, чтобы основную часть годового плана выполнить до морозов, заложить твердую основу для выполнения принятых социалистических обязательств по досрочному завершению плана второго года семилетки.

Менее полутора месяцев остается до праздника — Дня строителя. Да!г партийных и профсоюзных организаций наших строек организовать соревнование за достойную встречу праздника и ознакомления его новыми трудовыми успехами.

ВОЛНУЮЩИЕ ВСТРЕЧИ В СТОЛИЦЕ АВСТРИИ

Н. С. Хрущев знакомится с достопримечательностями Вены

2 июля в первой половине дня Н. С. Хрущев и сопровождающие его лица знакомились с достопримечательностями австрийской столицы.

Перед поездкой по различным районам Вены Н. С. Хрущев направился во дворец Хоффбург, где в здании национальной библиотеки состоялось торжественное открытие советско-австрийской выставки исторических документов, рассказывающих о политических, экономических и культурных связях между обеими странами.

В великолепном зале, заполненном вдоль стен старинными книгами и рукописями на 56

стендах, развернуты подлинники исторических документов, датированных от 1489 года до 30 июня 1960 года — от русской записи о приеме австрийского посланника Иваном III до речи Н. С. Хрущева по прибытии на австрийский аэропорт Швейцария.

Машины направляются к вен-

ской водолечебнице «Терезиен-Бад», известной своими серными источниками.

Затем на трибуну поднялся Н. С. Хрущев. Выступление Председателя Совета Министров Н. С. Хрущева было встречено аплодисментами. Н. С. Хрущев в сопровождении федерального канцлера Ю. Рааба и других официальных лиц осмотрел экспонаты выставки.

Затем Н. С. Хрущев и сопровождающие его лица отправились на автобусе к кварталу общественных домов, названных в честь покойного президента «Доктор Теодор Кернер-Хоф».

Глава Советского правительства на специальном автобусе проехал по центральным улицам австрийской столицы, осмотрел кварталы жилых домов. Гости осмотрели также детский сад Швейцер-Шпенде.

Позже Н. С. Хрущев побывал в жилом квартале «Гуто Брайтнер-Хоф», который находится на западной окраине Вены.

В конце своей поездки по городу Н. С. Хрущев прибыл в здание венской ратуши. После представления главе Советского правительства членов городского сената бургомистр Франц Ионас обратился к Н. С. Хрущеву с краткой речью.

Ответную речь произносит Никита Сергеевич.

2 июля Председатель Совета Министров СССР Н. С. Хрущев встретился по приглашению руководства объединения австрийских профсоюзов (ОАП) с членами расширенного правления ОАП, а также с руководителями отраслевых профсоюзов Австрии, которых Н. С. Хрущеву представил председатель ОАП Ф. Ола.

Выступая на встрече, Ф. Ола приветствовал Н. С. Хрущева от имени австрийских профсоюзов. Выразив удовлетворение по поводу визита Н. С. Хрущева в Австрию, Ола сказал, что данная встреча расценивается как проявление внимания к австрийским профсоюзам.

Затем с речью выступил теплоуваженный присутствовавшим Председатель Совета Министров СССР Н. С. Хрущев.

Выступление Н. С. Хрущева было встречено бурными аплодисментами.

В этот же день Н. С. Хрущев дал завтрак в честь федерального президента Австрийской Республики Адольфа Шерфа и федерального правительства Австрии.

На завтраке присутствовали с австрийской стороны президент Адольф Шерф, канцлер Юлиус Рааб, вице-канцлер Б. Питтерман, президент национального Совета Леопольд Фигль, министр иностранных дел Б. Крейский и другие официальные лица. С советской стороны на завтраке присутствовали первый заместитель Председателя Совета Министров СССР А. Н. Косыгин, министр культуры СССР Е. А. Фурцева, министр иностранных дел СССР А. Громыко и другие сопровождающие главу Советского правительства лица.

Во время завтрака Н. С. Хрущев и А. Шерф обменялись речами. Завтрак прошел в теплой, дружественной обстановке.

На снимке: пребывание Председателя Совета Министров СССР Н. С. Хрущева в Вене.

Н. С. Хрущев приветствует жителей Вены. Справа — Президент Австрийской Республики А. Шерф.

Ширится соревнование



27 июня состоялось расширенное заседание цехкома научного отдела Лаборатории ядерных проблем. На повестке дня было обсуждение второго вопроса: «Утверждение положения об отличниках научных отделов лаборатории и «Об организации бригад коммунистического труда».

После того, как было принято единогласно положение об отличниках научных отделов, началось обсуждение второго вопроса. Член цехкома С. Нурушин отметил в своем выступлении, что сама методика

разнообразна, а поэтому выработать какие-то стандартные условия соревнования невозможно. Каждая группа, включившая в коммунистическое соревнование, должна принять обязательства, исходя из местных условий.

Затем С. Нурушин говорил

о том, каким должен быть член бригады коммунистического труда. Только хороший работник, систематически повышающий свою квалификацию путем учебы в кружках, техникумах, вузах, школах рабочей молодежи достоин быть членом такой бригады. В группе должен быть полный коллективизм. Каждый участник бригады должен помогать своему товарищу в работе, быть честным, культурным, дисциплинированным не только в ра-

боте, группе (слева направо) выдается группа управления блокировками и сигнализации электротехнического отдела Лаборатории ядерных проблем: электромонтер П. Помазкин, инженера В. Богач, электромонтера Г. Караваева, инженера В. Приказчикова, старшего инженера В. Ахманова, старшего инженера А. Агудину и электромонтера Н. Чистикова.

Эта группа более полугода борется за звание коммунистической.

За это время заметно повысилось

их участие в рационализаторской работе.

Здесь почти каждый —

рационализатор. Все электромонтеры учатся на курсах повышения квалификации.

Фотокорреспондент П. Золин

снял снимок: пребывание

Председателя Совета Министров СССР Н. С. Хрущева в Вене.

Н. С. Хрущев приветствует жи-

телей Вены. Справа — Президент

Австрийской Республики А. Шерф.

На отдых

В воскресенье у Дубненского Дома культуры было шумно и многолюдно. Здесь собирались ребята, отъезжающие в пионерский лагерь. Недолгие сборы и вот быстрые теплоходы мчат детей в Клетинский бор, оставляя за коркой буяющую пену.

Над Волгой гремит пионерская песня, раздается веселый детский смех. А вот вдали показалась сосновый бор, а вскоре катера пришли к берегу. Клетинский бор, где несколько дней царил тишина, вновь огласился звонкими детскими голосами. В лагерь во вторую очередь приехало 280

мальчиков и девочек.

Первый обед в лагерной столовой показался им очень вкусным. А вслед за ним началась интересная, полная событий, лагерная жизнь.

Впереди сборы у костра, походы, занятия в кружках, познай

ательный труд.

Депутаты за работой

Большую работу проводит постоянная комиссия Дубненского горсовета по здравоохранению и соцобеспечению. Ее членами являются депутаты И. Н. Семенюшин (председатель), Г. П. Селиванова, И. И. Авдеева, Г. С. Фролов и А. Г. Галашин. Все они не только сами хорошо работают, но и умело привлекают широкий актив, стараются побольше бывать в организациях, на предприятиях.

В 1959 году комиссия дважды организовывала смотр санитарного состояния города, привлекала население на уборку улиц и дворов, участвовала в составлении плана санитарно-эпидемических мероприятий медсанчасти по борьбе с заболеваемостью. Проводила санитарное наблюдение за всеми предприятиями, учреждениями и городом.

От рабочих поступили сигналы о плохой работе фельдшерских пунктов в Ратмино и Юркино. Комиссия поставила вопрос на заседании исполкома горсовета. После этого улучшилось положение с обеспечением медикаментами, приобретен инвентарь, отремонтировано помещение, проведен инструктаж с фельдшерами, а с 1960 года пункты переданы в ведение исполкома Дубненского горсовета.

По предложениям и замечаниям комиссии были устранены недостатки в работе горсобеса по обслуживанию пенсионеров.

Много бывает жалоб на состояние приема больных в поликлинике. И комиссия обсудила этот вопрос на своем заседании, поручила депутату Г. П. Селивановой в случае жалоб принимать меры совместно с руководством поликлиники. Результаты оказались положительные.

Совместно с постоянной комиссией по торговле в первом квартале этого года провели проверку состояния хранения продуктов на базе орса и организовали широкое обсуждение выявленных недостатков с работниками магазинов, складских помещений, руководителями орса.

НАШИ ИНТЕРВЬЮ

Американская академия искусств и наук избрала ряд советских ученых иностранными почетными членами этой академии. Среди избранных — академик Н. Н. Боголюбов.

В ответ на вопрос нашего корреспондента — как вы расцениваете избрание Вас почетным членом Академии искусств и наук, академик Боголюбов заявил: «Я с большим удовольствием воспринял сообщение об избрании меня почетным членом Американской академии искусств и наук и расцениваю это как высокую оценку достижений советской физики».

Мы, советские ученые, как известно, стоим за развитие контактов с учеными других стран и в том числе с учеными США. К глубокому сожалению, в последнее время не по нашей вине произошло некоторое ухудшение отношений между США и Советским Союзом. Однако, мы до сих пор поддерживаем и впредь хотим поддерживать научные связи с нашими американскими коллегами. Нам кажется, что в этих контактах заинтересованы обе стороны, потому что продуктивность науки от нашего сотрудничества значительно повышается и эти связи способствуют взаимопониманию между нашими народами».

Обе комиссии обсудили на исполнкоме горсовета вопрос об улучшении торговли хлебом и хлебобулочными изделиями в городе. Здесь были предложения: увеличить ассортимент, произвести реконструкцию хлебозавода, установить поточный процесс выпечки хлеба, организовать специализированный кондитерский магазин и так далее.

Много времени отдает общественной работе депутат И. И. Авдеева. Она проводит работу по устройству ребят в детские учреждения, по организации оздоровительных мероприятий среди детей.

Очень активно работает и депутат Г. С. Фролов. Не раз провел он санитарное состояние общежития училища механизации сельского хозяйства, добиваясь выполнения своих предложений, устранения недостатков. Никогда не остается он равнодушным к нарушениям правил торговли. Однажды в магазине № 13 покупатели жаловались на то, что проходят прокисшее молоко. Г. С. Фролов тут же потребовал у заведующего снять пробу молока и предложил прекратить его продажу.

Немало сделала комиссия по здравоохранению, но в дальнейшем ей следует больше уделять внимания медицинскому обслуживанию населения. Серьезное внимание надо обратить на детские ясли, молочную кухню. Чаще привлекать к своей работе врачи лечебных учреждений, пенсионеров.

И Добринина, секретарь исполкома горсовета.

Не так давно закончила свою работу конференция по космическим лучам и физике высоких энергий в Ереване. От нашей лаборатории в столице Армении были И. Тодоров, В. Барбашев, А. Ефремов. Каковы впечатления от конференции? Доклады, представленные на заседаниях секций теоретической физики, познай,

*
В летопись второго года семилетки вписываются все новые и новые страницы, рассказывающие о трудовых подвигах советских людей. Борьба за выполнение решений исторического XXI съезда партии охватила всю нашу страну.

Вместе со всеми сотрудниками Института коллектив Лаборатории теоретической физики настойчиво вкладывает свой труд в общее дело развития отечественной науки.

На этой странице рассказывается о людях и делах этой лаборатории.

В группе Ширкова

Два года назад Мандельштамом была выдвинута гипотеза, позволяющая рассматривать рассеяние элементарных частиц при низких энергиях. Сейчас уже известен ряд работ, в которых получены не только уравнения, описывающие различные процессы, но и их решения.

Авторы этих работ используют один и тот же метод, подвернутый критике в нашей лаборатории. В группе, работающей под руководством Д. В. Ширкова и Чжу Хун-юана, были получены

новые уравнения для процессов

рассеяния мезонов и нуклонов. Первые две системы уравнений уже отданы нашим математикам и будут решаться на счетных машинах. Сейчас крайне важно получить решения этих уравнений. Сравнение их с уже известными результатами и экспериментом должно выяснить справедливость нашей критики и позволить сделать новые выводы. Они будут важны не только для теоретиков, но и для экспериментаторов.

В. Мещеряков, младший научный сотрудник.

Обработка экспериментальных данных

Сложный путь проходит математическая обработка числового материала на электронно-вычислительной машине: получение исходных данных на перфоленте на внешних устройствах, непосредственный обсчет на машине по заранее составленной программе с выводом результатов на печатающее устройство и т. д.

Небольшой коллектив инженерно-технического и лаборантского состава обслуживает сложную и умную машину, больше половины

которого составляют молодые специалисты.

За короткий срок в достаточной степени изучили и освоили эту машину В. Анчиковский, Р. Сиколенко, В. Дубинчик, что позволяет им технически грамотно проводить профилактические работы на ней.

Следует сказать, что за последние пять месяцев получено и обработано свыше 15 тысяч метров ленты.

А. Виноградов, старший инженер.

НА КОНФЕРЕНЦИИ ФИЗИКОВ

не содержат ничего особенного нового. Наибольший интерес вызвало сообщение о ходе строительства электронно-кольцевого ускорителя. Была организована экскурсия на строительную площадку. Сейчас уже готов котлован, построены и частично заселены дома для сотрудников, ла-

бораторный корпус, где уже идет работа.

Одно из заседаний конференции было организовано на высокогорной космической станции АН СССР на горе Алагез, высота которой три тысячи метров. Участники конференции ознакомились с оборудованием этой станции и условиями жизни ее работников. Интересно, что даже в летнее время на этой высоте имеются прекрасные условия для занятий лыжным спортом — снег лежит круглый год.

Армения — страна древней культуры. Значительное время было отведено на осмотр исторических и культурных памятников. Наиболее впечатление произвел Матенадаран (хранилище древних рукописей, где хранятся рукописи еще с III—V века н. э.). Это рукописи исторического и духовного содержания, трактаты по арифметике, философии, астрономии и другие. Они показывают высокий уровень науки и культуры древней Армении.

Интересна была экскурсия в древнюю крепость Гарни (III в. до н. э.), которая расположена в очень живописном месте, в горах,

и в древний монастырь Герард, целиком высеченный в скале.

В Ужгороде проходила Всеукраинская межвузовская конференция по теории поля и элементарных частиц. В ее работе приняли участие физики многих центральных институтов и физики Томска, Иркутска, Алма-Аты и т. д. Из Лаборатории теоретической физики в Ужгороде были: Д. Ширков, В. Барашев, П. Исаков, М. Широков, Н. Черников, Г. Ефимов, Б. Валуев.

На конференциях было заслушано много оригинальных и несколько обзорных докладов. По сравнению с предыдущей конференцией, уровень работ значительно возрос. Чувствуется, что физикам, работающим на периферии, была очень полезна легкая физическая школа.

В перерывах между заседаниями конференции устраивались поздки по Закарпатью.

В. Барашев, старший научный сотрудник; Б. Барбашев, научный сотрудник; А. Ефимов, младший научный сотрудник.



Знающий инженер — так говорят в отделе синхрофазотрона о Владимире Петровиче Раšевском, старшем инженере, профорге группы инженерии.
На снимке:
В. П. Раšевский за наладкой системы питания генератора высокой частоты.

Фото

В. Шустин.

☆ ☆ ☆

Материал подготовлен коллективным корреспондентом газеты «За коммунизм», редакция стенгазеты «Теоретик» и сотрудником редакции И. Пурцеладзе.

СТРОИТСЯ дом. Для постороннего глаза как-то незаметно растут

его стены, появляется крыша, а там гляньши, он уже стоит побеленный, с сияющими стеклами окнами, пахнущий свежей краской. Добро пожаловать, новоселы!

А если внимательнее посмотреть, как строится дом, чьи руки делают его таким красивым и удобным.

Вместе с молодым десятником ремонтно-строительного участка Волжского района Райсой Черняковой идем на Первомайскую улицу, где строится 16-квартирный дом. Кругом кучи песка, траншеи, строительный материал — в первый момент трудно разобраться, кто из рабочих чем занимается. Помогает Раиса. Уверенно проходит она под лесами, здоровается с рабочими, дает указания, советует, выслушивает, разъясняет. Вот заговорила она с подсобными рабочими из звена З. Максимовой. Только что подвели материал для раствора, и они переносят его к механической растворомешалке.

Рядом звено Д. Ярцева роет траншеи для прокладки канализационных и водопроводных труб, а сантехники Г. Пестов и В. Казаков укладывают трубы. В их же ведении и установка ванн, водонагревательных колонок, раковин. Монтажные работы уже завершаются.

Закончили свои работы внутри дома и штукатуры В. Михайлова, А. Смирнова, К. Мельникова, А.

НАМ ОТВЕЧАЮТ

«Нужна остановка у Черной речки»

Горкомхоз исполнкома Дубенского горсовета сообщает, что последнее время окс Института занимался разработкой проекта строительства дороги, ведущей на Черную речку. Сейчас проект готов и передан для производства работ управлению строительства.

Б. Бондарев

«ЧИТАТЕЛИ ПРЕДЛАГАЮТ»

Заведующий горкомхозом тов. Филиппов сообщил редакции, что городская доска объявлений будет сделана в самое ближайшее время.

ПО СЛЕДАМ НЕОПУБЛИКОВАННЫХ ПИСЕМ

Читатель нашей газеты А. О. Савельева прислала письмо в редакцию, в котором пишет, что орс не принимает от трудящихся посуды из-под майонеза, храня и горчицы.

Редакция направила это письмо для принятия мер директору орса Морохову. Он сообщил, что в связи с капитальным ремонтом завода, принимающего от орса стеклотару, орс временно прекратил прием посуды из-под майонеза, храня и т. д.

Сейчас вся эта тара принимается.

☆ ☆ ☆

В редакцию поступило письмо от т. Спиридоновой и Горкиной, в котором они писали, что секретарь начальника строительства комсомолка З. Юдин часто отлучается в рабочее время, не оказывает помощь работникам машино-бюро.

Редакция направила это письмо для принятия мер секретарию парткома строительства т. Безобразову. Он сообщил, что некоторые факты, указанные в письме, не подтвердились. Что касается оказания помощи машинному бюро, то по этому вопросу с ней разговаривал начальник управления строительства М. М. Царевский и дал ей соответствующее замечание.

ДОМ СТРОИТСЯ

Старшинова, А. Волкова. Сейчас они взялись за наружную штукатурку фасада здания. Из окна квартиры видно, как весело орудует мастерком А. Волков, кидая на стену раствор. И может получиться у него не так красиво и гладко, как у лучшего штукатура Валентины Михайловой, но зато работает он быстро. А Валентина сейчас делает цементные полы с железением в санузлах.

— Скорее бы и меня наружную штукатурку перевели, — вздыхает Екатерина Вутто, додливая в квартире мелкие штукатурные работы.

Следом за штукатурами приходят два звена столяров В. Комолова и И. Палилова. Они навешивают двери, окошные створки, прибывают наличники.

Бригада плотников В. Иванова еще заканчивает пластику полов в некоторых квартирах. А в других уже орудуют маляры звена Т. Золотарева.

Вот сколько людей разных и в то же время близких другу другу профессий строят этот дом. Интересное у них дело, и рабочие стремятся совершенствовать свое умение. Еще зимой они посещали курсы при стройучастке по повышению квалификации и овладению смежными профессиями.

Разные работы приходится выполнять строителям Волжского района гидроизоляций. Сейчас они заканчивают этот дом и строят еще один 16-квартирный по соседству. Другая группа рабочих ведет капитальный ремонт корпуса № 8 на Школьной улице. Они решили закончить его к июльскому Пленуму ЦК КПСС.

Звено М. Жохова приступило к ремонту корпуса № 4. М. Жохов очень способный печник, замечательные кладет печи. Сейчас свое искусство он передает Ю. Сергееву, хорошему каменщику.

Ведут строители и ремонт прачечной линии из шлюз, мощение откосов на канале и дамбе. Под руководством десятника В. Ф. Куприна на днях заложили фундамент новой прачечной для больницы.

С. Заречная.



Из редакционной почты

За подъем работы рационализаторов

В апреле этого года Дубенский городской комитет партии проводил семинар по обмену опытом работы с изобретателями и рационализаторами. На этом семинаре-совещании были вскрыты и недостатки в работе наших отделений Всесоюзного общества изобретателей и рационализаторов (ВОИР), хозяйственных организаций, однако практических шагов к устранению недостатков пока мало.

Профсоюзные организации в лабораториях не занимаются развитием массового движения изобретателей и рационализаторов. Часто заставляем наших рационализаторов решать то, что уже известно. Надо прямо сказать, что между профсоюзными организациями, обществом ВОИР, бризом и хозяйственными руководителями лабораторий нет необходимой связи по работе в области рационализации и изобретательства.

Главные инженеры лабораторий не возглавили еще движение наших изобретателей и рационализаторов. На пути изобретателей и рационализаторов Института стоят еще трудности по подсчету экономического эффекта. Например, мы не знаем на сегодня стоящего.

Три девушки — Катя Облакова (слева), Тоня Торопыгина и чешка Яна Фиперова начали работать вместе 10 месяцев назад в новом здании Лаборатории ядерных реакций. Под руководством А. М. Семчиновой изучали они свое дело. И вот на днях, после экзаменов получат специальность лаборанток — просмотрщиц.

У девушек есть любимые увлечения. Тоня — участница художественной самодеятельности Дома культуры. Совсем недавно дубиницы видели ее в роли веселой, жизнерадостной Зинки в «Иркутской истории». А Катя любит шить. Уже 10 месяцев посещает она курсы кройки и шитья.

Фото П. Зольникова.

Это нужное дело

Сбор утильсыря — большое, нужное и полезное дело. А в нашем городе этому не придают значения. Нет здесь приемного пункта, сортировщиков, и нужный утиль, тряпье, резина, бутылки и т. п. — идет на свалку.

Горсовету надо подумать об открытии приемного пункта для сбора утильсыря.

И. Синицын,
г. Иваньково.

ИСТОРИЯ СТАРАЯ, А РЕЗУЛЬТАТЫ НОВЫЕ

Эта история имеет доброе начало и грустный конец, так начиналась статья, напечатанная в нашей газете в сентябре прошлого года. Но время — лучший судья. И сейчас мы с полным основанием можем сказать, что история эта имеет грустное начало и добрый конец. Попытаемся вкратце рассказать ее возникновение и развитие.

В 1958 году в Дубне началось строительство холодильного хозяйства: овощехранилища, продклада, фруктохранилища и холодильника на 550 тонн на базе орса. Проектный институт предлагал для охлаждения холодильного оборудования использовать систему обратного водоснабжения с градирей при температурном перепаде охлаждающей воды в 7 градусов Цельсия (температура 31° при входе и 38° при выходе).

Инженеры орса И. А. Соломахин и А. Д. Кузнецов нашли, что данный проект устарел, что система обратного водоснабжения в условиях нашего города является эксплуатационно неэффективной и экономически не выгодной, а также не соответствующей замечанию.

В 1959 году были выполнены работы первой очереди, на которые израсходовано 140 тысяч государственных средств.

Но, неизвестно по какой причине И. А. Евдокимов изменил свое прежнее мнение, неправильно информировал Ленинградский проектный институт и Объединенный институт ядерных исследований. После чего и появилась в газете цитированная нами статья.

С августа прошлого года зашлаась длительная переписка, выросшая в довольно объемистый том. Инженеры И. А. Соломахин, А. Д. Кузнецов и Е. В. Кулагин настойчиво отстаивали свое предложение.

И вот перед нами их письма, расчеты, докладные записки, адресованные в различные инстанции: Объединенный институт ядерных исследований, Ленинградский проектный институт и другие. Занималось этим вопросом и Главное управление капитального строительства, и только вмешательство последнего прекратило эту бесполезную, никому не нужную волокиту.

В заключение нам хочется пожелать начальнику орса тов. Евдокимову и администрации Института внимательнее относиться к рационализаторским предложениям, и особенно к таким, которые экономят большие суммы государственных средств.

В. Хрусталев.

ной скважины по прямоточной системе для охлаждения счетных машин Лаборатории ядерных проблем и холодильных установок базы орса». Вот и конец этой истории.

Сейчас вода артезианской скважины охлаждает счетные машины лаборатории, и недалек тот день, когда она будет охлаждать холодильные установки орса.

Производительность скважины 100—150 куб. метров в час. Стоимость одного кубического метра воды 14 коп., в то время как тот же кубометр волжской воды — 1 рубль 17 копеек.

Если принять во внимание, что каждый час расход воды Институтом и базой орса составляет 125 куб. метров, то нетрудно будет подсчитать и экономию.

В заключение нам хочется пожелать начальнику орса тов. Евдокимову и администрации Института внимательнее относиться к рационализаторским предложениям, и особенно к таким, которые экономят большие суммы государственных средств.

